

# Партии наших героев

Патриотический проект «Парта Героя», организованный по инициативе партии «Единая Россия», стал уже Всероссийским. Образовательная акция стартовала и в алапаевской школе № 2.

«Парта Героя» – ученическая партия с размещённой на ней информацией о заслуженном человеке, герое, вошедшем в историю Отечества или являющимся героем нашего времени, его фотографией, биографией, героическим путём. Право сидеть за такой партой получают ученики, имеющие успехи в учёбе, принимающие активное участие в жизни школы. Учащиеся в каждом классе школы № 2 выбрали своих героев, собрали и изучили о них информацию и оформили «Парту Героя».

Например, ученики 5 «Б» класса выбрали своим героям почётного жителя нашего города, Героя России Евгения Парчинского.

– Несколько дней наш класс решал, как оформить это знаковое место. Это была особенная ответственность. В нашем классе учится его внучка – Софья Парчинская, – рассказывают дети из 5 «Б» класса. – Евгений Николаевич с 1963 года работал на железной дороге. Сначала слесарем, потом машинистом. 6 октября 1996 года он предотвратил столкновение неуправляемого тепловоза, угнанного злоумышленником, с пассажирским поездом. За мужество и героизм, проявленные в экстремальной ситуации по предотвращению крушения пассажирского поезда, Указом Президента Российской Федерации № 325 от 9 апреля 1997 года машинисту тепловоза локомотивного депо Егоршино Свердловской железной дороги Евгению Парчинскому присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая Звезда» (№ 393).

Все ученики нашего класса приняли участие в этой акции. Кто-то искал информацию, кто-то предлагал идеи по оформлению партии, а другие воплощали их в жизнь. Задание интересное и ответственное. Мы особенно гордимся нашим Героем.

– Парта Героя – ученическая партия с размещённой на ней информацией о заслуженном человеке, герое, вошедшем в историю Отечества или являющимся героем нашего времени, его фотографией, биографией, героическим путём. Право сидеть за такой партой получают ученики, имеющие успехи в учёбе, принимающие активное участие в жизни школы. Учащиеся в каждом классе школы № 2 выбрали своих героев, собрали и изучили о них информацию и оформили «Парту Героя».

– Сначала мы нашли информацию о нём на сайте и в книге. Иван Фёдорович прошёл путь от командира корабля до команда эсминца в 250-м авиаполку 62-й авиадивизии. Участвовал в битве за Кавказ и Сталинградской битве, совершал боевые вылеты на доставку важных грузов партизанам в оккупированном Крыму. В общей сложности за время войны совершил 221 боевой вылет на доставку грузов, высадку десантов, бомбардировку скоплений боевой техники и живой силы противника, нанеся ему большие потери.

Нам захотелось узнать об этом человеке больше информации. И мы решили найти его родственников. Сейчас они живут в Москве. Во время войны Клавдия Ивановна, жена Ивана Фёдоровича, жила в Алапаевске и работала на заводе. После войны они уехали в Германию, жили там два года, а после их перевели в Москву. У Ивана Фёдоровича трое детей. Вся семья продолжает его традиции, связанные с авиацией. Младший сын всю жизнь летал штурманом, его жена работала в аэропорту. Три сына – Алексей, Дмитрий и Иван – командиры воздушного судна. Алексей и Иван в авиакомпании «Ютейр», Дмитрий – в «Роялфлайт», внучка Ольга – стюардесса в «Аэрофлоте», – рассказывают учащиеся.

Ученики 1 «В» класса собрали и оформили Парту Героя Великой Отечественной войны Сергея Алёшкова. Он был сыном полка, воспитанником 142-го гвардейского стрелкового полка 47-й гвардейской стрелковой дивизии.

– До войны Серёжа Алёшков жил с мамой и старшим братом Петей в маленькой деревне недалеко от Калуги. Во время



Ученики 6 «Б» класса

наступления немецко-фашистских войск на Москву деревня была уничтожена, жители ушли в лес и создали партизанский отряд. В августе 1942 года партизанская база в лесу была атакована карательными. Жители спасались бегством, во время которого Сергей потерялся. Спустя несколько дней в истощённом состоянии он был найден разведчиками стрелкового полка. Его зачислили в списки полка. Алёша было всего шесть лет. Его любили за добрый нрав, жизнерадостность... вселяя бодрость и уверенность в победе», – рассказывают о нём дети.

Следующим этапом проекта стало участие учащихся в различных конкурсах для определения того, кто получит право сидеть за этой особенной партой. За время проведения акции за «Партию Героя» посидели уже более ста учеников.

**А. КИПРИНОВА,  
С. КАБАКОВ, А. ВИКТОРОВ,  
учащиеся**  
Фото предоставлено авторами

# Они воспитали бойцов

В преддверии 32-й годовщины вывода советских войск из Афганистана состоялась встреча курсантов военно-патриотического отряда «Высота» из алапаевской школы № 2 с матерями погибших героев. Организовала встречу руководитель местного отделения «Боевого братства» Свердловской области Владимир Лыжин.



Курсанты военно-патриотического отряда с Риммой Митковской

Мы встретились с Галиной Григорьевной Пургиной. Её сын Андрей учился в алапаевской школе № 3. После окончания восьми классов, с 1978 по 1982 год, учился в индустриальном техникуме.

– Андрей рос уравновешенным и спокойным мальчиком. В школе учился на четыре. Учителя на него не жаловались, а, наоборот, хвалили... Дома нам всегда помогал, – вспоминает Галина Григорьевна.

На хорошем счету Андрей был и в техникуме: был старостой группы, не раз награждался почётными грамотами и дипломами за успехи в учёбе и спортивные победы. Особенно был дорог Андрею значок «Турист СССР». Он очень любил охоту и знал лес.

Окончил техникум Андрей Пургин 28 июня 1982 года и уже 4 июля был призван в армию. В Афганистане с октября 1982 года служил в 317-м гвардейском парашютно-десантном полку (в/ч п/п 24742, Кабул). Неоднократно принимал участие в боевых операциях. 19 октября 1983 года гвардии рядовой Андрей Пургин погиб. «Выполняя боевое задание, верный военный присяге...» – говорится в письме командира полка.

**Римма Ермолаевна Митковская.** Её сына тоже звали Андрей. В 1981 году Андрей Митковский окончил профессионально-техническое училище по специальности автослесарь. Работал на местном автотранспортном предприятии.

В октябре 1982 года Андрея призвали в Вооруженные силы.

Он прошёл подготовку в учебном подразделении в Ашхабаде. В апреле 1983 года был направлен в Афганистан, в 45-й инженерно-сапёрный полк (в/ч п/п 88870, Чарикар). Неоднократно принимал участие в боевых операциях. На счету командира сапёрного отделения младшего сержанта Андрея Митковского несколько десятков обезвреженных мин. 4 августа 1984 года при выполнении боевой задачи по минированию подступов к части Андрей подорвался на фугасе, установленном мятежниками.

Из письма сослуживца Андриса Трикула матери Андрея: «...Андрей был одним из лучших парней в части. Он шёл впереди, а когда было нечего есть, делился последним куском хлеба. Вы вырастили замечательного человека, но как печально, что пришлось его потерять...» Андрей посмертно награждён орденом Красной Звезды.

В знак глубокой признательности матери, потерявшим своих сыновей в афганской войне, были вручены цветы. Дорогие матери, огромное вам спасибо и низкий поклон за воспитание настоящих сынов своего Отечества, достойных памяти отцов и дедов.

**Е. ДЕВЯТИХ,** командир военно-патриотического отряда  
Фото предоставлено автором